

sladko, tiho srečo! Ne daj, o Križani, da kane v to srce mojega srca, v to dušo moje duše kdaj črna zlokobna bolečina!«

Izpila je črna Bolečina zadnjo kapljo iz srca trepetajoče matere, Križani pa je ovil v svojo križano Ljubezen drobno srcece.

»Vse, vse je žrtvovala mati črni Bolečini, da je rešila dušo svoje duše — svojega fantka pred krvavo boleščjo.«



Markec je pogledal materi v oči in objel njeni roki: »Mama, o mama, če je to res?«

»Ja, Markec, taka je materina ljubezen! Moja duša! S teboj je Bog in moja verna ljubezen!« Tesno ga je objela.

Zunaj poje noč. Smreke pojo, mlade trave pozvanjajo, cvetovi sanjajo, skozi okna pa zro čudežne lučke, božje zvezdice, in od Boga poslan blagoslov rosi na Markca, ki spi v najgorkejši in najbogatejši postelji — v maminem naročju. Revček-bogatinček.

Otroci! Ena sama je mati! Pazite, da vam v trdih časih ne bo bičal srca grenak spomin!

O mati, za tvoje gorje in tvoje srce moje srčne solze!

*Esén:*

### **Prvi teloh.**

*V zmrzli ročki  
teloh mi je prinesel otrok —  
prvi teloh, rdeče nadahnjen,  
v belem vencu velikih zelenih peres.*

*Jaz verujem, da iz nebes  
ga dobrotna roka je v zemljo vsadila,  
mu stkala bela je krila —  
Stbarnik cvetk je Bog.*

L. N. Tolstoj-Jožef Gruden:

### **Sokol in petelin.**

Gospod je imel sokola. Privadil se je svojemu gospodarju, da mu je priletel na roko, kadarkoli ga je poklical.

Gospod je imel tudi kuretino na dvorišču. — To je vodil petelin, ali samo tedaj, ako se ni nihče zmenil zanj. Kadar se mu je pa približal njegov gospodar, je zbežal in zagnal krik, kadar so se približali tudi drugi ljudje.

Tedaj je rekel sokol petelinu:

»Vi petelini ste nehvaležneži. — Jasnó kažete, da ste bedaki. K svojim gospodarjem hodite samo takrat, kadar ste lačni; sicer od njih bežite. Poglej nas, kako se mi vedemo! Divji ptiči smo in močnejši ter urnejši od vas vseh, pa vendar pred ljudmi ne bežimo, ampak še na roko jim sedamo, kadarkoli nas pokličejo. Hvaležni smo jim in ne pozabimo, da nas žive!«

Petelin je pa odgovoril: »Od ljudi zato ne bežite, ker niste še nikoli videli pečenega sokola! Mi pa vidimo pečene peteline vsak čas!«